

НАУЧНЫЙ ПОЛК



НАУЧНЫЙ ПОЛК



ПАМЯТИ
УЧЕНЫХ-ИППОЛОГОВ,
ПРОШЕДШИХ ГОРНИЛО
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
ПОСВЯЩАЕТСЯ



Великая Отечественная... 1418 дней и ночей бушевал огонь войны, убивая людей и уничтожая все, что было создано их трудом. Десятки миллионов сыновей и дочерей потеряла наша Родина - мать. Нет семьи, которой бы не коснулась война. Чем измерить глубину утраты и силу нашей скорби? Даже теперь, столько лет спустя после Победы, матери ждут сыновей, жены - мужей, дети - отцов. Память и надежда. Они живут всегда с нами и в нас.

В Великой Отечественной войне на фронте и в тылу у советских людей со всей силой проявились самоотверженность и дисциплина, массовое самопожертвование и огромная энергия, напор и невиданная стойкость, зачастую в условиях голода и холода.

Такой стойкости история не знала. Не знала она и такой воли, и силы убеждений. В этой убежденности в правоте своего дела оказались слитыми идея защиты Отечества и национальная идея, вера в справедливость социализма и религиозная вера, доверие к власти. Это укрепило Красную Армию, спасло ее во время поражений и неудач, сделало страну единым военным лагерем, способствовало мобилизации всех материальных и духовных ресурсов во имя победы.

Великая Отечественная война показала, что силе можно противопоставить только силу, победить в ней могло только сплоченное общество, люди, уверенные в правоте своего дела, твердо знающие, во имя чего они сражаются и за что умирают, что положено на весы истории.



Всесоюзный научно-исследовательский институт коневодства не остался в стороне от всеобщей трагедии. Кто-то из сотрудников был призван или ушел добровольцем на фронт в первые дни войны, кто-то был эвакуирован и трудился в тылу на благо фронта на фабриках, заводах; работал в колхозах и совхозах, обеспечивая армию продовольствием и лошадьми.

В серии публикаций мы расскажем о тех тяжелых военных днях в воспоминаниях сотрудников института, отдав дань памяти ученым, которые защищали нашу Родину на фронте, продолжали научные



ОТЧЕТ

О РАБОТЕ ВСЕСОЮЗНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА КОНЕВОДСТВА ЗА 1941 г.

За истекший год в личном составе работников Института произошли значительные изменения в связи с отечественной войной, с 1/УП-41 г. мобилизованы в Красную Армию Зав. Сектором Разведения Г.Г. ХИТЕНКОЕ, Зав. Сектором Экономики А.А. КАЛАШНИКОВ, старшие научные сотрудники А.Н. ВЛАДЫКИН и П.Н. СКАТКИН.

Основное здание Института с 3/УП-1941 г. было взято по ордеру спецкомиссии Моссовета и передано Наркомвоенморфлоту. ВНИИК обернув лаборатории переехал в помещение бывшей ветполиклиники Госипподрома, 22/УП-41г. при налете на Москву фашистских самолетов одно из зданий ветполиклиники сгорело - погибли в огне вся фотолaborатория с коллекцией негативов и фотоаппаратами, часть имущества Сектора ~~экономики~~. Из этого здания Институт был вынужден переехать в помещение бф Детсада Ипподрома - где развернул лабораторию кормления и физиологии. На все эти переезды было затрачено около 2-х месяцев. В связи с военными условиями стало невозможно вести работу по плану в силу чего был составлен новый план применительно к современным условиям. Все темы рассчитанные на длительный промежуток времени и требующие больших экспериментов, были сняты, оставлены более актуальные и дающие большую производственную помощь.

Директор Института Коневодства В.И. КАЛИНИН находился с 3/УП-41г в бывшей АССР Немцев Поволжья по правительственному заданию а Зам. Директора по научной части КАШТАНОВ Л.В. в командировке по эвакуации скота.

17/X-1941 г. по распоряжению НКЗ СССР ценное оборудование Института было эвакуировано вместе с рядом сотрудников в конный завод № 22. Эвакуировались и перешли на работу

НАУЧНЫЙ ПОЛК



в Главконупр в Омске Л.В.Каштанов, Л.П. Давыдова, в Горьковскую область Н.И. Хворостьянов, М.С. Павельева, в Кировскую В.М. Абатуров. Оставшийся в Москве коллектив института - ввиду невозможности заниматься научной работой - был переключен на спецпроизводство химических грелок для Красной Армии совместно с Научно Исследовательским Институтом удобрений и инсекто-фунгисидов. На спецпроизводстве коллектив работал под руководством Зам. Директора ВНИИК"а КАРЛЮН Г.Г. до конца года. Вернувшийся из командировки Директор Института Коневодства В.И. КАЛИНИН с 19/X1-41 г. включился в работу Института. Из

Архив. Оп. № 1, Дело № 413, л.л.1-3

Из приказов Главного управления коневодства НКЗ СССР, 1941 г.:

СССР
Исследовательский Комиссариат
ЗЕМЛЕДЕЛИЯ
всех Совет. Социал. Респ.

10/x
№ 010
Ординар пер. д. 1/11

ВСЕСОЮЗНОМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ
ИНСТИТУТУ КОНЕВОДСТВА.

Предлагаю с сего числа переключиться всему коллективу института на оборонную работу по изготовлению противотанковых задымительных бутылок или термических грелок для Красной Армии, с временным прекращением всей научно-исследовательской тематики института.

ЗАМ. НАРКОМА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СССР
НАЧАЛЬНИК ВОЕННОГО ОТДЕЛА НКЗ СССР
ВАСИН /

"30" октября 1941г.
№ 010

Архив. Оп. № 1, Дело № 411, л.4

Архивные документы ВНИИК 1941 года, сколько событий, боли, рухнувших планов и искалеченных судеб скрывается за этими скупыми фразами.